



## Červen – měsíc myslivosti a ochrany přírody

Ing. Jaroslav Klimus



Červen je pro myslivce nejdůležitějším měsícem. Většina srstnaté i pernaté zvěře v tomto měsíci klade, líhne, odchovává nebo již vodí mláďata. Myslivci si, více než kdo jiný, uvědomují důsledky současného způsobu života lidí na přírodu. Proto směřují svoji činnost na ochranu přírody a životního prostředí. Přátelé myslivci v Novohradských horách sestavili toto desatero chování v přírodě:

1. Uč se přírodě rozumět, znát a ctít její zákony.
2. Vnímej krásu přírody všemi smysly, nenič ji ani nešetrným dotykem.
3. Pohybuj se vždy tiše a nenápadně, abys sám neviděn viděl a sám neslyšen slyšel.
4. Buď přítelem všech rostlin a živočichů, neruš je v jejich vývoji.
5. Tábořit smíš jen na vyhrazených místech. Stopy svého pobytu však i tak zahlad'.
6. Uvědom si staré české přísloví: „Oheň je dobrý sluha, ale zlý pán.“ Chovej se podle něj i v přírodě.
7. Bez vody není života. Měj ji proto v úctě. Pečuj o čistotu pramenů a studánek.

8. Při každé příležitosti vykonej pro přírodu něco prospěšného.
9. Dbej o čistotu přírodního prostředí ve svém okolí. Je to samozřejmý projev chování kulturního člověka.
10. Uvědom si, že člověk může žít na zemi jen v souladu s přírodou. Staň se proto ochráncem přírody.

Toto desatero, stejně jako jiná mnohem známější desatera, ukazuje cestu k lepší kvalitě života. Stojí za to se jím řídit, neboť nám všem to přinese prospěch.

Myslivecké sdružení ve Velkých Němčicích slučuje lidi tohoto přesvědčení již po desítky let. Během této dlouhé doby bylo pro přírodu a zvěř v ní žijící vykonáno mnoho prospěšné práce. Největší podíl na ní mají právě občané naší obce. Za jejich aktivitu, provozovanou ve volném čase a s vynaložením vlastních prostředků, je jim odměnou dobrý pocit a radost ze zážitků, které příroda nabízí. Čas však nejde zastavit, a tak i členové místního mysliveckého sdružení stárnou. Bylo by dobré, aby se do jejich řad začlenili mladí lidé, a tím myslivecká tradice v naší obci pokračovala. Myslivost nabízí skutečné zážitky, které zcela jistě předčí i ten nejmodernější 3D svět!

Zachovejme tedy společně vše živé a krásné i pro další generace občanů Velkých Němčic.

### SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsíci květnu se narodil partnerům Petru Langovi a Evě Lačňákové, Školní 218

**syn ŠIMON.**



Rodičům k narození děťátka blahopřejeme a do vínku chlapečkovi přejeme mnoho šťastných, radostných a spokojených let.

Dne **22. 6. 2013** se bude pořádat 6. ročník streetballového turnaje **MONSTER-STREETBALL-ACTION** (basketbal na jeden koš) ve venkovním areálu Základní školy Velké Němčice. Účast přislíbili velmi dobré týmy z celé Moravy, Slovenska, Hradce Králové apod. **Mezi aktéry budou i profesionální hráči nejvyšších soutěží Matoni NBL i slovenské nejvyšší soutěže**, ke zhlédnutí bude řada atraktivních soutěží i hudební doprovod. Začátek sportovní události je naplánován na 12:00 hod., její konec kolem 18:30. Vstup volný.

Za kvalitu ručí pořadatel Mgr. Lukáš Nápravník

**VÝPIS Z USNESENÍ Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE VELKÉ NĚMČICE KONANÉHO DNE 30.5.2013 V 19.00 HOD. V MÍSTNÍM KINĚ**

1. Zastupitelstvo městyse bere na vědomí zprávu o činnosti rady městyse.
2. Zastupitelstvo městyse schvaluje zprávu plnění usnesení zastupitelstva z minulého zasedání.
3. Zastupitelstvo městyse schvaluje pronájem nebytových prostor v přízemí budovy bývalé radnice čp. 30 v ulici Městečko na pozemku p. č. 57/1, zapsané na listu vlastnictví 10001 u Katastrálního úřadu pro JMK pro Městys Velké Němčice.  
Pronajímatel: Městys Velké Němčice, Městečko 85, 691 63 Velké Němčice, IČO 00283690, zastoupený starostou F. Smetanou.  
Nájemce: Občerstvení – bistro, Drápela Petr, Masarykova 103, 664 61 Rajhrad, IČO: 75684101  
Předmětem smlouvy o pronájmu je plocha o výměře 69,8 m<sup>2</sup> situovaná v přízemí budovy bývalé radnice. Nájemce je povinen platit úhradu za nájem provozovny cukrárny 33 504,-Kč za rok.
4. Zastupitelstvo městyse schvaluje pronájem nebytových prostor v přízemí budovy staré radnice č. p. 30 v ulici Městečko na pozemku 57/1, zapsané na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro JMK, pro Městys Velké Němčice.  
Pronajímatel: Městys Velké Němčice, Městečko 85, 691 63 Velké Němčice, IČO: 00283690, zastoupený starostou Františkem Smetanou.  
Nájemce: TRAUMAS s.r.o., Hlavní 125/152, 691 41 Břeclav 4, DIČ: CZ 25583671, zastoupený jednatelem Miloslavem Macháčkem.  
Předmětem smlouvy je místnost o výměře 39,34 m<sup>2</sup>, místnost o výměře 9,85 m<sup>2</sup>, místnost o výměře 18,83 m<sup>2</sup> a kotelna o výměře 6,21 m<sup>2</sup> – vše situované v přízemí budovy.  
Nájemce je povinen platit úhradu za nájem nebytových

prostor - prodejny masa a masných výrobků ve výši 8 274,-Kč čtvrtletně. Roční nájemné činí 33 096,-Kč.

5. Zastupitelstvo městyse schvaluje firmu: Milan Veselý, projektová a inženýrská činnost, Slovácká 83, 690 02 Břeclav, IČO 11500379, zastoupená p. Milanem Veselým – jednatelem jako zpracovatele projektové dokumentace na veřejnou zakázku „Velké Němčice – zvýšení bezpečnosti chodců“ na chodníky v ulicích Brněnská a ul. Osvození, který vzešel z výběrového řízení ze dne 30. 5. 2013. Vysoutěžená cena za dílo je 272 250,- Kč vč. DPH. Zastupitelstvo městyse pověřuje starostu p. F.Smetanu podepsáním smlouvy.
6. Zastupitelstvo městyse schvaluje firmu: Milan Veselý, projektová a inženýrská činnost, Slovácká 83, 690 02 Břeclav, IČO 11500379, zastoupená p. Milanem Veselým – jednatelem jako zhotovitele díla veřejné zakázky „Velké Němčice – Sběrný dvůr“ – projektová činnost ve výstavbě a inženýrská a dotační správa. Vysoutěžená cena za dílo je 598 950,- Kč vč. DPH. Zastupitelstvo městyse pověřuje starostu p. F.Smetanu podepsáním smlouvy.
7. Zastupitelstvo městyse schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2013 ze dne 29. 4. 2013 ve výši 150 200,-
8. Zastupitelstvo městyse schvaluje bezúplatný převod části pozemku p. č. 4418 o výměře 8 m<sup>2</sup>, zapsaný na LV 1041 jako ostatní plocha z Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových.
9. Zastupitelstvo městyse schvaluje bezúplatný převod pozemku p. č. 4164/50 v k.ú. Velké Němčice o výměře 172 m<sup>2</sup> u Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových.
10. Zastupitelstvo městyse schvaluje záměr na bezúplatný převod pozemku p. č. 860/2 v k. ú. Velké Němčice zapsaném na LV 60 000 s výměrou 907 m<sup>2</sup>, druh pozemku-ostatní plocha-komunikace.
11. Zastupitelstvo městyse schvaluje „Darovací smlouvu“ na pozemky pod vozovkou II/425 podle přiloženého seznamu.

Dárce: Městys Velké Němčice, Městečko 85, 691 63 Velké Němčice, IČ 00283690, DIČ CZ 00283690, zastoupený Františkem Smetanou-starostou městyse  
Obdarovaný: Jihomoravský kraj, Žerotínovo nám. 449/3, 601 82 Brno, IČ: 70888337, DIČ: CZ 70888337, zastoupený na základě pověření rady JMK Bc. Zdeňkem Pavlíkem. Všechny pozemky jsou v k. ú. Velké Němčice a jsou zapsány u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský kraj, na LV č. 10001.

12. Zastupitelstvo městyse schvaluje záměr na prodej pozemku p. č. 4015/170 o výměře 1 017 m<sup>2</sup> v lokalitě Skalka v k. ú. Velké Němčice. Cena za 1m<sup>2</sup> je 660,-Kč. Pozemek je zapsán u Katastrálního úřadu pro JMK, na LV č. 10001.
13. Zastupitelstvo městyse schvaluje závěrečný účet Městyse V. Němčice za rok 2012 bez výhrad.
14. Zastupitelstvo městyse schvaluje účetní uzávěrku Městyse V. Němčice za rok 2012 bez výhrad.
15. Zastupitelstvo městyse schvaluje zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2012 Městyse Velké Němčice, okres Břeclav bez výhrad.  
Při přezkoumání hospodaření za rok 2012 nebyla zjištěna žádná závažná rizika, která by mohla mít negativní dopad na hospodaření územního celku v budoucnu.
16. Zastupitelstvo městyse schvaluje navržené dva členy školské rady při ZŠ Velké Němčice z důvodu končícího tříletého volebního období. Navržení členové: Ing. Nečas Pavel, Bc. Frömmel Zdeněk.
17. Zastupitelstvo městyse schvaluje zproštění plateb od poplatků dle Obecně závazné vyhlášky č. 1/2012 o místním poplatku za shromažďování a odstraňování komunálního odpadu dle čl. 6 této vyhlášky z důvodu nevymahatelnosti těchto pohledávek (v tomto případě se jedná o osoby, které se v obci po celý rok nezdržují).
18. Zastupitelstvo městyse schvaluje Návrh na usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice ze dne 30. 5. 2013.

## REKONSTRUKCE ŠKOLNÍ DRUŽINY

František Smetana, starosta

---

S koncem školního roku začíná pro školáky období prázdnin a bezstarostných letních radovánek. Pravým opakem pro nás ostatní jsou povinnosti vytvořit pro ně během prázdnin podmínky a zázemí pro další mimoškolní aktivity.

Jednou z nich je příprava na zahájení stavby s názvem „Školní družina ZŠ Velké Němčice – stavební úpravy“. V listopadu loňského roku proběhlo výběrové řízení na zhotovitele, ve kterém mezi osmi uchazeči uspěla firma Cooptel, stavební a. s. se sídlem v Brně. Celková cena díla je 2 227 955,- Kč vč. DPH. Uvedená cena je sjednaná jako nejvýše přípustná. Zhotovitel po dohodě s městysem Velké Němčice a vedením ZŠ ustanovil termín stavební akce ve dnech 15. června – 15. září 2013 tak, aby nebyl narušen chod školy.

Rekonstrukce školní družiny bude sestávat z úpravy dispozice celého prostoru s vybudováním nového sanitárního zázemí a opravou stavebních konstrukcí jako je dodatečná izolace celého objektu proti zemní vlhkosti, vybourání veškerých dělicích příček v této části objektu, výměna všech podlah s vložením hydroizolace i tepelné izolace, nové elektrorozvody, rozvod vody, plynu, výměna všech výplní otvorů (okna, dveře), dodatečné zateplení fasády objektu, stažení celého objektu družiny ocelovými pruty v rovině podlahy a pod úroveň stávajícího trémového stropu aj.

Stavbou dojde k zásahům pouze v rámci stávajících prostor se zachováním jejich funkce.

Budova školní družiny v současné době nespĺňuje náročné podmínky bezpečnosti při užívání, nároky na hygienu, prašnost, hluk aj. K realizaci nás jako zastupitele a členy stavební komise „donutila“ i samozřejmě nezanedbatelná úspora energií a ochrana tepla. Úpravou se také výrazně zjednoduší pohyb dětí mezi interiérem budovy a prostorem venkovního hřiště, využívaného téměř po celý rok. Pro žáky bude nyní k dispozici několik navazujících prostor místností ke

hraní a jejich plocha umožní zřízení dvou tříd o celkovém počtu 55 dětí.

Upozorňujeme občany a návštěvníky zdravotního střediska na přístup do ambulance MUDr. Bartlové, který bude částečně přes plochu chodníku a průjezdem zdravotního střediska na stávající dvorek, které bude využito pro skladování stavebního materiálu. Nepovolané osoby budou mít na staveništi vstup zakázán, na což budou upozorněni varovnými značkami.

Věříme, že budete respektovat toto upozornění během rekonstrukce, že stavba proběhne nerušeně v řádném termínu, bude v pořádku předána a poslouží nejenom našim žákům, ale i všem dalším potřebným.

### POHOSTINSTVÍ – SAMOSTATNÉ VYTÁPĚNÍ A VÝMĚNA VÝPLNÍ OTVORŮ

Další nevyhnutelnou stavební akcí se stala také rekonstrukce topení a výměna oken a dveří v obou patrech budovy pohostinství. Zastaralá kotelná pocházející ze sedmdesátých let nevyhovovala požadavkům na dnešní provoz, ať se jednalo o technický stav, či údržbu. Tepelné úniky v kombinaci se zastaralými kovovými a velkými okny, které vytvářely „tepelný most“ se stávaly finančně neúnosné, a proto zastupitelstvo městyse při sestavování rozpočtu rozhodlo o generální rekonstrukci zmíněné budovy, která je vedena pod č. p. 500 v majetku obce. Po dohodě s nájemníky, manžely Obornými a manžely Koudelovými se s opravami započalo toto pondělí tj. 3. června a předpokládané předání hotového díla by mělo být v prvním týdnu měsíce července.

Na obě stavby proběhlo výběrové řízení, kdy na akci s názvem „Samostatné vytápění restaurace“ bylo pět nabídek. Výběrová komise na základě osobních pohovorů, referencí a podle ekonomické výhodnosti dospěla k názoru, že nejvýhodnější nabídku předložila firma Rufa s r.o. se sídlem Boudky 597 s cenou 700 163,- Kč bez DPH.

Stavební úpravy spočívají ve výměně obou kotlů (vybudování strojovny ústředního topení, včetně odkouření), dále vybudování rozvodů plynoinstalace, nových rozvodů vody, provedení elektroinstalace, aj.

Výběrové řízení proběhlo souběžně také na dodavatele oken a dveří, kde zakázku v hodnotě 653 459,- bez DPH získala firma Pramos a. s. Šitbořice, která výměnu oken a dveří provede ve stejném termínu. Některé nově navržené otvory jsou menší než původní a dojde k dozdění části obvodového pláště. Architektonické řešení stávajícího objektu se mění v rámci změny fasády. Původní kovová okna včetně výplní nesklenného typu, velké prosklené plochy s okny a dveřmi v kovových rámech budou odstraněny a nahrazeny plastovými okny s izolačním trojsklem. Vstupní dveře z kina, Koudybaru a restaurace budou opatřeny panikovým kováním (vnitřním madlem). Do budoucna plánuje zastupitelstvo také výměnu oken a dveří v kulturním domu a jeho stavební úpravy a poté se zateplením celého komplexu okolních budov.

Vzhledem k předpokládaným úsporám za energii se zastupitelstvo městyse předběžně dohodlo s nájemníky na úpravě výše nájemného, které se smluvně stanoví po dokončení stavebních prací.

I v tomto případě vybízím občany k trpělivosti, ohleduplnosti a dodržování pravidel pohybu kolem zmíněných lokalit. I tady si všichni přejeme zdárné, bezproblémové a včasné dokončení stavby, která se stane opět kulturním stánkem a zázemím pro různé rodinné, společenské a kulturní akce.

### LOUČENÍ SE ŠKOLNÍM ROKEM

Taňa Šedová, ředitelka MŠ

---

Červen je posledním měsícem školního roku 2012-2013, kde si některé děti užijí naposledy svých kamarádů, kteří odejdou do školy. Červen začíná svátkem dětí a my si také tento svátek užijeme. Čeká nás spousta zábavy při sportování na školní zahradě, malování na chodníku a pláten před MŠ, školní výlet, návštěva hasičů, prohlídka sanitky a také nová akce pro děti a rodiče s názvem „Poznej svého psa, aneb život se psem není pod psa“. Tradicí se také staly naše environmentální dopolední vycházky do přírody, které pořádáme 4x do roka a nás už čeká jen letní výprava, na které bu-



deme pozorovat, jak se příroda změnila od naší poslední vycházky. Bývá zvykem, že se v tomto měsíci loučíme s našimi předškoláky, kteří se po prázdninách stanou opravdovými školáky. Letošní rok nebude jiný a naše rozloučení se ponese v duchu námořnickém aneb „Kapitáne, kam s tou lodí“, které proběhne 13.6.2013 odpoledne na školní zahradě.

A ještě malé ohlédnutí za uplynulým školním rokem – jelikož v září jsme v naší školce přivítali kopolu nových dětí, bylo potřeba, abychom se trochu lépe poznali, což se nám povedlo při seznamovacím odpoledni pro děti a rodiče na zahájení školního roku. K tradičním akcím, které naše školka pořádala, patřil např. plavecký kurz předškoláků v hustopečském bazénu, vystoupení dětí na Besedě s důchodci, vánoční a velikonoční dílničky ve spolupráci s MC Pupíci nebo vystoupení u rozsvíceného vánočního stromu. V rámci projektu „Celé Česko čte dětem“, do kterého se naše školka zapojila, pravidelně navštěvujeme místní knihovnu, kde si s dětmi vypůjčíme knížky a snažíme se tak vybudovat kladný vztah ke knihám a ke čtenému slovu. V únoru nechyběl karnevalový rej, při kterém děti cestovaly v pohádkách. Se zimou jsme se rozloučili vynesemím Moreny do řeky Svratky, i když letos u nás zima pobyla mnohem déle, než bychom si přáli. K neodmyslitelným akcím, které k jaru patří, je hledání pokladu velikonočního zajíčka, aprílový týden barev, čarodějnický rej, vystoupení ke Dni maminek, ale také spousta akcí týkajících se dopravní výchovy. Pro zpestření jsme zařadili nové akce, jako byla jablíčková slavnost, vypouštění balónků, roznášení Barborek nebo projekt Hele lidi, který si pro nás připravilo sdružení Slepíši a přiblížilo nám život nevidomých osob.

Rádi bychom všem za celý kolektiv mateřské školy popřáli příjemně prožitou dovolenou, dětem plno prosluněných prázdninových zážitků, na které budou ještě dlouho vzpomínat. A co nám přinese nový školní rok? Nechte se překvapit!



**Mistři ČR hlavní věkové kategorie v Street dance formaci a vicemistři s formací Street show Vás zvou na**

## **Move Around Show 2013**

Jako taneční skupina Move Around působíme již 6 let pod záštitou Centra volného času „Pavučina“ v Hustopečích a občanského sdružení „Kotátka“ ve Velkých Němčicích. Naše původní zaměření byl mažoretkový sport, ale od roku 2008 je naší prioritou street dance a soudobé taneční styly - New Style, Hype, House Dance, R'n'B Lyrics apod. Taneční rodina se nám během loňského roku zase o něco více rozrostla, a tak je načase uspořádat pořádnou Move Around Show, kde se sejdou všechny složky naší skupiny, ať už z Hustopečí, Velkých Němčic, Žabčic nebo z Kuřimi, a předvedou Vám a sobě navzájem, co se během let naučily. O bohatosti vystoupení vypovídá i to, že máme zastoupení ve všech věkových kategoriích: mini (3-7 let), děti (8-11 let), junioři (12-15 let) a dospělí (vč. 25+). Pestrá věková základna dokazuje, že s námi si může přijít zatancovat opravdu každý. Vše vypukne v sobotu **8. 6. 2013 v 16:00 hod. v kulturním domě ve Velkých Němčicích**. Zveme nejen rodinné příslušníky, ale především všechny příznivce tanečního sportu. Přijďte se na nás druhý víkend v červnu podívat a možná to pro některé z Vás bude motivací, přidat se příští sezónu k nám a být součástí Move Around.

Těšíme se na Vás!



## **PROGRAM KINA JISKRA**

(program kina na [www.365dni.cz](http://www.365dni.cz) nebo

<http://www.zsvelkenemcice.eu>)

**7.6. (pátek), v 19,30 hod.**

### **TWILIGHT SÁGA: ROZBŘESK – 2. ČÁST**

Finále bude nesmrtelné. Závěrečná část světoznámé upířské ságy nás naposledy zavede do světa, kde upíři a vlkodlaci bojují nejen o svou lásku, ale i o vlastní životy. Délka filmu 115 minut. Přístupno od 12 let. Distribuce Bontonfilm. **75 Kč**

**14.6. (pátek), v 19,30 hod.**

### **TAJEMNÝ MUŽ**

Nad městečkem se vznáší hrozba. Během let zde zmizelo několik dětí. Pověřiví mluví o tajemném muži. Strach dostává nový rozměr. Horor. Délka filmu 106 minut. **75 Kč**

## **DĚTSKÝ FILMOVÝ FESTIVAL**

Slosovatelné vstupenky – festivalové doroty se losují před začátkem posledního představení dne 25. 6. 2013. Začátky představení vždy v 17,30 hod.

**18.6. (úterý)**

### **SNÍŽEK BILÝ KOŽIŠEK**

Malý gorilí sameček ví, jaké je to být jiný. Animovaná komedie. Délka filmu **90 minut. 50 Kč**

**19.6. (středa)**

### **KNOFLÍKOVÁ VÁLKA**

Dobrodružná komedie. Válka dvou vesnic, ve které zajatci přijdou o všechny knoflíky...  
Délka filmu **100 minut. 50 Kč**

**20.6. (čtvrtek)**

### **O MYŠCE A MEDVĚDOVI**

Příběh o neobyčejném přátelství mezi medvědem a myškou. Animovaný. Délka filmu **80 minut. 50 Kč**

**21.6. (pátek)**

### **MĚĎA BĚĎA**

Rodinný film – všemi oblíbený zloděj piknikových košíků na plátně. Délka filmu **83 minut. 50 Kč**

**25.6. (úterý)**

### **TADY HLÍDÁM JÁ**

Letní rodinná komedie o tom, jak vám pes změnil život. Délka filmu **110 minut. 50 Kč**.